



胡朝霞为过生日民警送上祝福。 胡佳晓 摄

## 党代表归来再出发 换了岗位不忘初心

4月10日，胡朝霞再次来到自己联系片区的北仑郭巨边防派出所，带领民警走村入户，排查各类安全隐患，与当地相关部门协调现场解决问题。据了解，自全市公安机关开展“千警下基层、万警大巡访”活动以来，这已是胡朝霞第三次到这里现场办公了。

当天上午，胡朝霞走访了当地一家化工企业，看到部分危化品运输车随意停放在厂区路边，立即要求厂方派人加强管理，督促相关车辆驾驶员规范停车。在郭巨古镇，胡朝霞发现一些沿街店铺私接乱搭电线、随意堆放杂物、阻塞消防通道，她立即与派出所民警商量整改方案，尽快消除相关消防安全隐患。

“老百姓关心什么，我们就做什么。”胡朝霞对派出所民警说，“我们不但要善于发现问题，还要敢于解决问题，把矛盾解决在萌芽状态。我们做的每一项工作，只要是群众满意的，就是值得的。”

参加党的十九大归来后，胡朝霞就没有停下过脚步，每天的工作都排得满满的。她已经先后进行了68场宣讲，为13万人次宣讲十九大精神，还常常到以她名字命名的党代表工作室，为20多批次、上千名中小学生开展“初心为善”主题教育活动，讲述“胡朝霞爱心团队”的爱心故事。

她的爱心助学活动也一直在坚持。今年元旦后不久，她筹集了善款8万元和价值27万余元的爱心物资，与爱心团队第四

次远赴贵州助学。这次爱心之旅更注重的是精神层面的帮扶，跟那里的乡亲讲十九大精神，说“扶贫与扶志、扶智”，而随行的队员还根据自身特长，为当地学生及百姓提供学习、生活、生产等各领域的专题讲座。

今年2月份，胡朝霞换了工作岗位，从北仑公安分局出入境管理大队大队长成为如今的分局政治处主任，“只要能切实为群众做点实事，不管在什么岗位上都是一样的。”她说，尽管岗位角色转变了，但“不忘初心、服务群众”的精神不会变。

在新岗位上，胡朝霞致力于为全体公安民警服务，她开展了一系列“暖警”活动，不仅与相关部门协调成立暖警基金，为民警就医开通绿色通道，慰问民警重大疾病家属，给民警集体过生日，目前还在筹备警官俱乐部和警嫂俱乐部，解除民警后顾之忧，提升民警的幸福感和获得感，从而让全体民警更好地服务群众。

她还在分局深化警营文化，将民警榜样事迹张贴在分局大堂，增强民警的荣誉感。这次在郭巨边防派出所下基层蹲点，胡朝霞还发掘了新时代基层公安民警精神，做到为人民服务的“顾客至上”精神、撸起袖子加油干的“脑勤手勤”精神和为政策法规宣传的“善于吆喝”精神。

胡朝霞说，过去的荣誉已经成为过去，在新的岗位上，她依然不忘初心，脚步不停。

记者 张贻富 通讯员 胡佳晓

## 33年从警经历 铸就基层一线“老军师”品牌



鲍国际给电瓶车安装号牌。 贺恺 摄

鲍国际，男，汉族，1960年生，1985年参加公安工作，现为象山县公安局墙头派出所一名辅警。

今年58岁的他，被所里的人亲切地称为“老鲍”。这不仅是因为他年长，更是由于他有着33年的从警经历，是一名不折不扣的老将。

1985年5月，老鲍从部队退伍后，进入墙头派出所辅警队伍，这一干就是30多年。从年轻气盛的小伙子到即将迈入花甲之年的“老头”，33个春夏秋冬，历经风风雨雨，老鲍像一颗拧在所里的螺丝钉，始终坚守在岗位，陪伴着墙头派出所成长。

在过去警力资源匮乏的年代，老鲍主动挑起了所里协管工作的重担。纠纷调解、基础保障……没有鲜花和掌声，老鲍凭着一腔热血和认真负责的工作态度，兢兢业业完成好每一项任务。而且还凭着自己在墙头的广泛人脉和对辖区地域的了解，为民警执法办案提供各类重要的破案线索，为所里大小事务献计献策，可谓是墙头派出所的“智多星”“老军师”。

身为老辅警，老鲍在工作岗位上从未懈怠偷懒。2017年台风“海葵”侵袭象山期间，老鲍的父亲病重，屋漏偏逢连夜雨，爱人又因车祸受伤急需人照顾，但他“舍小家顾大局”，毅然投身于抗台第一线，顶着狂风冒着暴雨，挨家挨户传达抗台工作指示。尤其是对那些以拾荒为生、长期居住在棚户房内的外来人员，更是一个个通知到户，将他们转移到安全地带，确保台风期间辖区内无一人伤亡。

象山港大桥和快速通道工程施工期间，由于施工中出现一些噪音扰民、爆破影响等问题，周边村民一直对施工怀有抵触情绪。快速通道施工期间，沿途山体众多，需要大量实施爆破作业。而受爆破作业震荡波影

响，不少村民的住房出现不同程度的开裂、沉降问题，其中以麻车岭、吊水岩、塔岭这几个村庄受影响最严重。为了解决这些问题，老鲍几乎天天进村入户，挨家挨户、苦口婆心地做群众工作，对村民耐心劝导、细心解释，最终限制了事态的扩大。

工作上勤勤恳恳的老鲍，对待小辈同事也如同“老父亲”般照顾。现为亭溪辖区民警的钱忠，曾经也是墙头派出所一名辅警。他在备考民警期间，由于当时所内人手不足，值班与备考的冲突成为一件头疼的事。这时老鲍主动承担起钱忠的值班任务，并宽慰钱忠安心备考。最终钱忠如愿成为一名民警，而他对老鲍的无私照顾至今感激涕零。

如今老鲍的身体已大不如前，去年上半年做了一次心脏大手术，但他只经过短短三个月的休养，就又回到工作岗位上。在下半年的电动车物联网安装任务中，负责亭溪片区的老鲍带领着同事们走村穿巷，张贴公告，顶着日晒冒着风雨，亲自动手安装车牌，每天一干就是几个小时。领导让他多休息、注意身体，但他说没完成工作他心里就不踏实。

三十几年如一日，所里的新面孔旧面孔换了一拨又一拨，但老鲍还是那个老鲍。再过两年，老鲍就要退休了，他的辅警之路也将划上圆满句号。老鲍将毕生的精力献给了公安事业，这份执着、这份坚守值得赞颂，更值得后辈们学习。

张贻富 贺恺